Jlekuus 9. IBYMEPHBIE CJIYUYAHHBIE BEJTUUYUHBI (IMCKPETHBIE U

HEITPEPBLIBHBIE). 3AKOH PACHIPEIEJEHUA JIBYMEPHOM CTYUYAMHOM
BEJINYUHBI. MATEMATHYECKOE O KUJAHUE U JTUCIIEPCUA

DyHKUMEN pacnpeaeraeHus: AByMEPHOU Cily4yailHOU BenuunHsbl (X, Y) Ha3bIBaeTcs

BEPOSTHOCTh COBMECTHOT'O BBITIOJIHEHMS ABYX COObITUH {X <x} m {Y<y}:

F(x,y)=P({X <x}N{Y <y}). (1.45)

CpoiicTBa 1ByMepHOU (HYHKIIUHU pacIlipeIeTIeHHs:
I.OSF(x,y)<1.

2. F(x, t0) = F1(x); F(+o0 , y) = F2(y); F(+00 ,+00) = 1.
3. F(-00,y)=F(x, -0 ) = F(-00 , -00 ) = 0.

4. F(x1,y) < F(x2,y), ecmuxy>x];

F(x,y1) £ F(x,y2), ecmuy)>y].

cI)yHKHI/I}I pacupeaciCHus MOKET 3aaaBaTbCA AJIA HCIIPEPBIBHLIX U IUCKPCTHBIX

cnyqaﬁHHx BCJIIMYHH.

J1Jist HenpepBIBHBIX CIIyYailHBIX BETUYMH CYLIECTBYET MIIOTHOCTh PACIpEAeIICHUS

Wi i epeHInaibHbIi 3aKOH pacipeaesieHUs:

Px< X <X+AdN{y<Y<y+Ay} O°F(xy) (1.46)

x,y)=lim
J(57) Ax—0 AxAy OxOy

Ay—0

CBolicTBa IByMEPHOM IJIOTHOCTH.

1. fix,y) > 0.

2. F(x,y)= [ | f(x,y)dxdy. (1.47)

—00—00



3. P{(X,Y) e D} = [[ f(x,y)dxdy. (1.48)

(D)

4. YcnoBue HOpMUPOBKHU. I j f(x,y)dxdy =1. (1.49)

—00—00

5. £ = [fdys ()= [ £ p)dx. (1.50)

JInst AMCKPETHBIX CiTy4yaHbIX BennuyuH (X, Y) 3aK0oH pacnpenesieHus 3a/1aeTcst

MAaTPUICH BEPOSTHOCTEH, COJCPHKAIICH BEPOATHOCTH pjj HOSBICHHS BCEX

BO3MOXKHBIX I1ap 3HAYCHHH (X;, Jj):
pl'jZP(X:Xi M Yzyj), (151)
YAOBJIETBOPSIONINUX YCIOBUIO

>

i=1

Ms

D, = (1.52)

~.
1‘

OnHOMEpHBIE Psiibl BEPOATHOCTEN cOoCTaBIsIOMKX X, ¥ onpeAessitoTest mo

bopmynam

M
=P(X=x)=).p;, i=L..,N; (1.53)
i=1

N
p*j=P(Y=yl.)=lepl.j, j=1..,M. (1.54)

Ycnosnvim 3axonom pacnpedenenus Ha3pIBaeTCA paclpeesIeHUEe OJHON
CIIy4allHOW BEJIMYMHBI, HAMJEHHOE IPH YCIOBUH, YTO ApyTas ClIydarHas BEJINYMHA

NPUHSIA ONPEACIIEHHOE 3HaYEHUE.

Ycnoenvie niomnocmu 1 HENPEPBIBHBIX COCTABIISAIOIINUX X U Y ONPENCIISIIOTCA

no popmynam
Sxly) =, i), L0020, (1.55)
Suix) = fix, »ifix),  fi(x)=0. (1.56)



Yenosnuie psiovl 6epossmnocmeit 17151 JUCKPETHBIX COCTABISIONIMX X U Y

OTIpeAeIATCS Mo popMmyiam

pilj =PX=xi/Y=yp)=pji/P(Y=y)), i=1,.,N, (1.57)
pjli=P(Y=yj/X=xj)=p;j/PX=x;), j=1,..,M (1.58)

Teopema ymHooicenuss 3aKoH08 PACIPENCIICHUN

AJI1 HCTIPEPBIBHBIX BEJIIMYUH -

Sx, y) =f10x) - fvlx) = f2()-1(x/y) (1.59)
JJIA I[I/ICerTHBIX BCJIMYHH -
Py =Py P;)i =P« Pij- (1.60)

Yenosus nezasucumocmu cirydanHbIX BEJIAYUH:

JUTSl HETIPEPBIBHBIX — fx, v) =1()H0), (1.61)
JUISl AUCKPETHBIX - pPij=pi-pj, A Vi,j. (1.62)

Ilpumep 9.1. [IBymepHas cinydaitHas BenuuuHa (X, Y) pacnpezeneHa no 3akoHy,

PUBEICHHOMY B TaOIUIIE:

yj X;
x1=0 Xy =
y1=-1 0,1 0,2
y2=0 0,2 0,3
y3=1 0 0,2

OnpenenuTts OJHOMEPHBIE PsIAbl BEPOSTHOCTEN BEIMYMH X U Y, YCIIOBHBIN psijl
BEPOSITHOCTEN BEIMYMHBI X IIpH ycioBuM, uto Y = 0. McciienoBaTe 3aBUCUMOCTb

CIIy4YalHbIX BEJIMYMH X U Y.



Pewenue. Onpenenum psipl BeposaTHocTer X u Y o popmynam (1.53) u (1.54),

T.C. BBIIIOJIHUM CYMMUHPOBAHUC 110 CTOJ'I6I_[3M H 11O CTPOKaM:

Xj 0 1 yj -1 0 1

pi* 0,3 0,7 p*j 0,3 0,5 0,2

YcenoBubii psaa X npu Y = 0 nosnyuaem o popmyse (1.57):

Xj 0 1
pPilY 0,4 0,6
=0

Beawuunbl X 1 Y 3aBUCHMMBI, TaK Kak
PX=0,Y=0)=PX=0) -P(Y=0),

0,2+0,3-0,5.

1.9. HUCJIOBBIE XAPAKTEPUCTHUKU IBYMEPHbBIX BEJIUYUH

PaccMOTpuM OCHOBHBIE YHCIIOBBIE XapAaKTEPUCTUKH IBYMEPHOU ClTydyaitHOU

BenuuuHsbl (X, V).

Hauanouweiii momenm nopsiika k+s paBeH MaTeMaTUYECKOMY OXKHJIaHUIO

IIPOU3BEICHUSA Xk u vs:

o, (x.y)=M|X* 7" ]. (1.63)



LlenmpanvHoiii momenm nopsiika k+s paBeH MaTeMaTUYE€CKOMY OKUJIAHUIO

(0] [e]
TIPOU3BEICHUS LIEHTPUPOBAHHBIX BenuuuH X u Y* :

1, (6, ) =M[xX*7°] (1.64)
rae )o( =X -m,;
Yy=v- m,.
PacueTHbie popMyITB:
le.k YD, ora JICB
(%=1 " (1.65)
I _[xk V' f(x,y)dxdy ons  HCB
(’xi _mx)k(yj _my)spl',j onst ﬂCB
w (ey)=1 " (1.66)
Jj(x m.) (y—m V) S (x, y)dxdy onn  HCB

TJIe pjj - DNIEMCHTBI MATPHIIBI BEPOSTHOCTEH AMCKPETHOM Beu4uHEI (X, Y);

f(x, y)-coBMeCTHas IJIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HENPEPHIBHOMN BeIWYUHEI (X, Y).

Paccmotpum Hanbosee 4acTo UCOIb3yeMble HauaabHbIE U [IEHTPAIbHbBIE

MOMCHTHI.
a0,0(x, ») = no,0(x, y) = 1; o]0, y)=my; a0 10x,y)=my;
11,00x, ¥) = po,10x, ») = 0; a2 0(x, ) = 02(x); 002(x,y)=a
200);
n2,00x, ¥) =Dx;  p0,2(x,y) = Dy; 1,106, 3) = Ky

Koppenayuonnvi momenm K., XapakTepu3yeT CTEIEHb JUHEHHON 3aBUCUMOCTH

BEIMYUH X U Y 1 pacCceHBaHUE OTHOCHTEIIBHO TOUKH (My, My).



Berauciuthb Kyy MOXKHO U 4epe3 Ha4albHbIC MOMEHTHI:

Kyp =011 ) - mymy,. (1.67)
KoaddummenT xoppensiiun Fxy XapaKTepU3yeT CTCHCHb JIMHEVMHOMN 3aBUCUMOCTH

BCJIIMYHH:

k k
r,=——=—" (1.68)
DD, 6 o.0,

JUist mOOBIX CITyJaiHBIX BEIMYHH [ryy| < 1.
Ecnu Benmmunnbl X 1 Y HE3aBUCHMBI, TO Fxy = 0.

Ilpumep 10.1 Onpenenuth KO3(PGUIMEHT KOppeasiuu BeauduH X u Y (cMm.

npumep 9.1).

Pewenue. Onpenenrm MaTeMaTH4eCcKue 0OXKUIaHUs BeTMUUH X 1 Y o gpopmyie

(1.65):

2 3
my= 01,00, »)= D> x,p;=00,1+00,2+00+1.0,2 +

i=l j=l

+1.0,3+1.0,2=0,7,

2 3
my = 00,1, y)= Y. y;p; = -1-0,1 - 10,2+ 0-0,2 + 00,3 +

i=l j=1

+1.0+1-0,2=-0,1.

Haiinem 3nagenne Kyy, o ¢popmyie (1.67):

2 3
Keyp=>.>"x,p, - mymy=0-(-1)0,1 +0:00,2 + 0-1.0 +

i=l j=I

+1(-1):0,2 + 1:0-0,3 + 1-1:0,2 - 0,7-(-0,1) = 0,07.



Omnpenenum qucniepcuu BeaunanH X u ¥ o gpopmye (1.66):

D, = t,,(x,») ZZ(x —m,)’ p; =(=0,7)*-0,1+(=0,7)*-0,2+(=0,7)* -0+

=l j=1

+(0,3)%-0,2 +(0,3)>-0,3+(0,3)*-0,2=0,21 ,

2 3
D, = p,,(x,y)= 22 (v, =m,)’ p,; = (=09)"-0.1+(=0,9)"-0,2+(0.)" - 0,2 +

i=l j=1

+(0,1):0,3+(1,1)* -0+ (1,1)* -0,2 = 0,49.

3HadeHue KOd(pUIMEHTa KOPPEISLHH 7xy BBIYUCINM 110 popmyite (1.68):

K
w00 ~0,22.

v~ /DD, J0,21-0,49

IIpumep 10.2 JIBymepHas ciiydaiiHasi BeIMYMHA PABHOMEPHO paciipesiesieHa B

obnactu D, orpannyeHHon npsaMbiMu X = 0, Y= 0 u X + Y =4. Onpenenuts

KO3(pdULIMEHT KOppeasiuu BeauuuH X u Y.

Pewenue. 3anuiieM B aHAIUTHYECKON (hopMe COBMECTHYIO TNIOTHOCTb

BEPOSITHOCTH:

c, 0<x<4 0<y<4-—x

0, wuHaue

J(p)= {
OnpenenuM ¢, UCNOJIB3Ys yca0BUE HOPMUPOBKHU (1.49):
4
!

Haiinem MmareMatuyeckoe 0KHMJIaHUE U JUCTIEPCUIO BeTUYUHBI X 110 popMyiam

4—x

- 4
jcdxdyzcj(4—x)dx:c-8:1:>c=%.
0 0

(1.65) u (1.66) COOTBETCTBEHHO:

4 4—x

myx = a0 (Xy) = Ijx dxdy——J.xde'dy——J.x(4 xX)dx =

9

4 4—x

Dx =n2,0 (x.y)= H(x m,)’ —dxdy——f(x——) (4= x)dx =

\’-DIOO wl.b



Taxk kak o61acThb D CUMMCETPpUYIHA OTHOCHUTCIIBHO oceu KOOpAMWHAT, TO BCIIMYHNHBI

X u Y OynyT UMeTh OJTMHAKOBBIC YUCIIOBBIC XapaKTCPUCTHKU:
my=my=4/3, Dy=D),=8/9.

Omnpenennm KOppeIsHOHHbLE MOMEHT Ky, 10 popmyie (1.67):

ny=}4Jxxy%dxdy—mx-my=%ixdx4fydy—(§) =%jx(4—x)2dx—(—j ——

Koaddunment xoppensunu BeanuuH X u Y 6yaet pasen (1.68):




